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POUR INFORMATION

Famille / récréatif Cyclotouriste Cyclosportif Vélo de montagne

LA DESTINATION VÉLO EN AMÉRIQUE DU NORD
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Résultats du sondage effectué auprès  
de 185 utilisateurs de la Véloroute des Bleuets. 

Décembre 2018

n = nombre de répondants à la question



Profil du cycliste 
de la Véloroute des Bleuets

1 Êtes-vous?

(n=185)

2 Quel est votre groupe d’âge?

(n=185)

Femme 
58%

Homme 
42%

4,9%

6,5%

14,6%

29,7%

33,0%

11,4%

18-24 ANS

35-44 ANS

45-54 ANS

55-64 ANS

65 ANS ET PLUS

25-34 ANS
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3 Où résidez-vous?

(n=409)

Note - En raison de la quantité insuffisante de répondants à cette question, les résultats présentés sont tirés 
du sondage long réalisé en 2017 auprès des utilisateurs de la Véloroute des Bleuets.

Extrait	du	rapport	préliminaire	–	Véloroute	des	Bleuets	

	 	 	

3	

3. Où	résidez-vous ?	
 

 
	

*Autres	régions	du	Québec	:	Abitibi-Témiscamingue	(0,7	%),	Côte-Nord	(0,7	%),	Lanaudière	(0,7	%),	Gaspésie-îles-
de-la-Madeleine	(0,5	%).	

	
	
4. Au	cours	des	12	derniers	mois,	combien	avez-vous	effectué	de	sorties	à	MOINS	de	40	

kilomètres	de	votre	domicile	et	lors	desquelles	vous	avez	fait	du	vélo	sur	la	Véloroute	des	
Bleuets ?	

	
	

Moyenne	:	18,9	sorties	
	

39,6%	
17,6%	

9,0%	
5,9%	

4,9%	
2,9%
2,9%
2,9%
2,7%	
2,7%	

1,7%
1,2%	
1,2%	

2,6%	
1,2%	
0,7%	

Lac-St-Jean
Saguenay

Québec	(Capitale-Nationale)
Montréal

Montérégie
Cantons-de-l’Est

Chaudière-Appalaches
Outaouais

Laval
Mauricie

Laurentides
Bas-St-Laurent

Centre-du-Québec
Autres	régions	du	Québec*
Autre	province	canadienne

États-Unis

Région	de	provenance	(n=409)

16,1%	

18,4%	

31,0%	

34,5%	

1-5	fois

6-10	fois

11-20	fois

21	fois	et	plus

Nombre	de	sorties	effectuées	à	moins	de	40	km	du	
domicile	au	cours	des	12	derniers	mois	(n=409)

* Autres régions du Québec : Abitibi-Témiscamingue (0,7 %), Côte-Nord (0,7 %), 
Lanaudière (0,7 %), Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine (0,5 %).

4 De quelle manière avez-vous organisé votre sortie ou séjour?

(n=176)

17,8%

49,7%

22,7%

4,9%
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Les caractéristiques du trajet et du séjour

5 Votre sortie ou séjour à la Véloroute des Bleuets comprenait-il  
au moins une nuitée à l’extérieur de votre résidence?

(n=185)

6 Quelle était la durée totale de ce séjour, en nombre de nuitées?

(n=161)

91%
Oui

9%
Non

10,6%

39,8%

42,2%

7,5%

1-2 NUITS

3-4 NUITS

5-7 NUITS

8 NUITS ET PLUS
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7 Lors de votre séjour, avez-vous utilisé un service  
de navette de bagages?

(n=162)

8 Au cours de votre séjour sur la Véloroute des Bleuets,  
dans quel(s) types(s) d’hébergement avez-vous séjourné? 

(n=182)

9 Indiquez le nombre de nuitées dans un hébergement  
partenaire de la Véloroute des Bleuets :

(n=147)

41%
Oui

59%
Non

30,2%

52,7%

34,1%

9,3%

7,1%

0,0%

6,0%

CAMPING

HÔTEL/MOTEL

GÎTE

CHALET/CONDO

CHEZ DES PARENTS OU AMIS

DANS UNE RÉSIDENCE SECONDAIRE

CHEZ UN PARTICULIER

13%

41%30%

16% 1-2 nuits

3-4 nuits

5 nuits ou plus

Aucune
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10

11

Indiquez le nombre de nuitées passées dans un hébergement  
« Bienvenue Cyclistes! » :

(n=142)

Lors de cette dernière sortie à vélo, quel type d’usager étiez-vous?

(n=179)

12 Était-ce la première fois que vous fréquentiez  
la Véloroute des Bleuets?

(n=409)

Note - En raison de la quantité insuffisante de répondants à cette question, les résultats présentés sont tirés  
du sondage long réalisé en 2017 auprès des utilisateurs de la Véloroute des Bleuets.

Extrait	du	rapport	préliminaire	–	Véloroute	des	Bleuets	
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11. Était-ce	la	première	fois	que	vous	fréquentiez	la	Véloroute	des	Bleuets ?	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Quels	étaient	les	principaux	motifs	de	votre	présence	dans	la	région	du	Lac-Saint-Jean ?	

(Plusieurs	choix	possibles)	
 

 
 
 
 
 
 
 

44,5%	

39,6%	

8,4%	

7,1%	

10,6%	

Véloroute	des	Bleuets

Je	réside	au	Lac-St-Jean

Visite	de	parents	et	amis

Sites	et	attraits	touristiques	(ex :	Zoo	sauvage,	etc.)

Autre

Principaux	motifs	de	la	présence	dans	la	région	(n=407)

Oui
25,4%

Non 
 74,6% 

Première	fois		sur	la	Véloroute	des	Bleuets	(n=409)

1-2 nuits

3-4 nuits

5 nuits ou plus

Aucune

19%

38%
25%

18%

80,4%

15,6%

3,9%

Récréatif

Cyclosportif

Utilitaire
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13 Quel était le motif principal de votre présence  
dans la région du Lac-Saint-Jean?

(n=407)

Note - En raison de la quantité insuffisante de répondants à cette question, les résultats présentés sont tirés  
du sondage long réalisé en 2017 auprès des utilisateurs de la Véloroute des Bleuets.

14 Lors de votre séjour, quelle(s) activité(s) avez-vous pratiquée(s)  
dans la région?

(n=180)

Extrait	du	rapport	préliminaire	–	Véloroute	des	Bleuets	
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11. Était-ce	la	première	fois	que	vous	fréquentiez	la	Véloroute	des	Bleuets ?	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Quels	étaient	les	principaux	motifs	de	votre	présence	dans	la	région	du	Lac-Saint-Jean ?	

(Plusieurs	choix	possibles)	
 

 
 
 
 
 
 
 

44,5%	

39,6%	

8,4%	

7,1%	

10,6%	

Véloroute	des	Bleuets

Je	réside	au	Lac-St-Jean

Visite	de	parents	et	amis

Sites	et	attraits	touristiques	(ex :	Zoo	sauvage,	etc.)

Autre

Principaux	motifs	de	la	présence	dans	la	région	(n=407)

Oui
25,4%

Non 
 74,6% 

Première	fois		sur	la	Véloroute	des	Bleuets	(n=409)

36,1%

13,9%

2,2%

52,2%

13,3%

3,9%

1,7%

0,6%

35,6%

35,6%

Visite de musées

Randonnée pédestre

Vélo de montagne

Plages (baignade)

Autocueillette

Évènement (sportif ou culturel)

Spa, soins de bien-être

Séjour professionnel

Autres activités sportives

Agrotourisme (ex. : golf, chasse et pêche,
VTT, kayak, canot, rafting, escalade, etc.)
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15

16

Étiez-vous seul ou accompagné?

(n=179)

Environ quelle distance au total avez-vous parcourue  
en vélo lors de votre dernière sortie ou séjour sur  
la Véloroute des Bleuets?

(n=409)

Note - En raison de la quantité insuffisante de répondants à cette question, les résultats présentés sont tirés  
du sondage long réalisé en 2017 auprès des utilisateurs de la Véloroute des Bleuets.

Moyenne du nombre d’adultes accompagnateurs : 3

Moyenne du nombre d’enfants accompagnateurs : 0,4

Extrait	du	rapport	préliminaire	–	Véloroute	des	Bleuets	
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14. Étiez-vous	seul	ou	accompagné ?	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
15. De	combien	de	personnes	étiez-vous	accompagné ?	
	

Moyenne	du	nombre	d’adultes	:	1,6	
Moyenne	du	nombre	d’enfants	:	0,2 

 

16. Environ	quelle	distance	au	total	avez-vous	parcouru	en	vélo	lors	de	votre	dernière	sortie	ou	
séjour	sur	la	Véloroute	des	Bleuets ?	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	

	
	
	

0,5% 
2,4% 

6,4% 
13,4% 

23,5% 
15,4% 

5,1% 
11,2%

22,0% 

Moins	de	5	km

Entre	5	et	10	km

Entre	10	et	20	km

Entre	20	et	30	km

Entre	30	et	50	km

Entre	50	et	100	km

Entre	100	et	150	km

Entre	150	et	250	km

Plus	de	250	km

Distance	parcourue	(n=409)

Seul
25,2%

Accompagné
74,8%

Seul	ou	accompagné	durant	la	sortie	sur	la	Véloroute	
(n=409)

9%

91%

Seul

Accompagné

9



17 Quel était votre itinéraire?

(n=409)

Note - En raison de la quantité insuffisante de répondants à cette question, les résultats présentés sont tirés  
du sondage long réalisé en 2017 auprès des utilisateurs de la Véloroute des Bleuets.

Extrait	du	rapport	préliminaire	–	Véloroute	des	Bleuets	
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17. Quel	était	votre	itinéraire ?	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18. Merci	d’indiquer	votre	ville	d’aller	et	de	retour	:	
 
 

La	question	18	concerne	les	villes	de	départ	et	d’arrivée.	Les	résultats	ont	permis	de	traduire	
le	nombre	de	passages	en	nombre	de	visites	pour	le	calcul	de	la	fréquentation.	

 
 
 
19. Quel	type	d’alimentation	avez-vous	privilégié	lors	de	cette	sortie	ou	séjour ?	

 
 
 

37,4% 

28,6% 

22,7%

17,6% 

16,1% 

8,3% 

5,9% 

Restauration	populaire	et	régionale

Je	n'ai	pas	mangé	durant	cette	sortie

Épiceries	/	dépanneur

Restauration	rapide

Panier	à	pique-nique	maison

Restauration	gastronomique

Autre

Type	d'alimentation	privilégiée	lors	de	cette	sortie	(n=409)

Tour	du	lac
36,2%

Aller	/	Retour
63,8%

Itinéraire	(n=409)

18 Quel type d’alimentation avez-vous privilégié  
lors de cette sortie ou séjour?

(n=179)

58,1%

8,4%

28,5%

2,2%

2,8%

Microbrasseries / restaurants locaux

Chaines de restauration populaires

Épiceries et dépanneurs

Je n'ai pas mangé durant cette sortie

Autres
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19 Lors de votre passage sur la Véloroute des Bleuets,  
avez-vous utilisé l’une des 34 haltes vélo?

(n=177)

20 Avez-vous utilisé le service d’une navette  
(Le Maligneau ou Le Péribonka)?

(n=175)

95%

5%

Oui

Non

Oui

Non61%

39%

11



21

22

Quel montant (en dollars canadiens) a été alloué, pour vous  
et tous les membres de votre groupe en ce qui concerne :

(n=157)

En vous incluant, ces dépenses ont été réalisées  
pour combien de personnes?

(n=157)

Dépenses associées à la pratique du vélo  
sur la Véloroute des Bleuets

Hébergement  301,28 $ 

Repas ou boisson dans les restaurants ou les bars  182,80 $ 

Produits d'épicerie, alimentation, boissons, pharmacie  85,89 $ 

Transports aller/retour et déplacements associés au vélo  58,84 $ 

Loisirs et activités  93,91 $ 

Location d'équipement  30,23 $ 

Autres dépenses (ex. : souvenirs ou vêtements)  97,72 $ 

TOTAL 850,67 $

Nombre moyen d’adultes : 2

Nombre moyen d’enfants : 0,4

12



23 De quelle manière avez-vous entendu parler de la Véloroute des Bleuets?

(n=177)

Oui

Non

99%

1%

16,9%

6,8%

4,5%

4,0%

0,0%

7,9%

49,2%

0,0%

0,0%

2,8%

1,1%

0,6%

6,2%

SITE WEB DE TOURISME SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN

SITE WEB DE LA ROUTE VERTE

MÉDIAS SOCIAUX

MOTEUR DE RECHERCHE (GOOGLE, BING, ETC.)

REVUES

GUIDE TOURISTIQUE

BOUCHE-À-OREILLE

SALONS D'EXPOSITION

JOURNAUX

BUREAU D'INFORMATION TOURISTIQUE

TÉLÉVISION

RADIO

AUTRES

24 Recommanderiez-vous la Véloroute des Bleuets?

(n=176)

25 Quelle est la probabilité que vous reveniez faire une sortie de vélo  
sur la Véloroute des Bleuets au cours des trois prochaines années?

(n=179)

1,7%

15,6%

33,0%

25,1%

24,6%

PAS DU TOUT PROBABLE

PEU PROBABLE

PROBABLE

TRÈS PROBABLE

CERTAINE

Recommandation

13



26

27

Quelle est votre langue maternelle?

(n=179)

Quel est votre degré de scolarité?

(n=179)

Profil sociodémographique

89,4%

10,1%

0,6%

FRANÇAIS

ANGLAIS

AUTRE

1%

11%

28%
60%

Primaire

Secondaire

Collégial

Universitaire

28 Dans quelle catégorie se situe le revenu total avant impôt de votre ménage?

(n=161)

5,0%

1,9%

12,4%

17,4%

27,3%

36,0%

MOINS DE 20 000 $

ENTRE 20 000 $ ET 34 999 $

ENTRE 35 000 $ ET 49 999 $

ENTRE 50 000 $ ET 74 999 $

ENTRE 75 000 $ ET 99 999 $

100 000 $ ET PLUS

14



Quel est votre niveau de satisfaction  
concernant les éléments suivants?
(n=150)

29

30

31

Aires de repos 

Application des règlements de sécurité

Appréciation globale de la sortie à vélo

0,0%

0,6%

6,3%

42,8%

50,3%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

0,6%

0,6%

11,0%

48,1%

39,6%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

0,0%

0,0%

4,2%

36,4%

59,4%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

32 Entretien des sentiers

0,6%

1,8%

13,5%

44,8%

39,3%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

33 L’accueil dans la région

0,0%

0,0%

0,6%

25,0%

74,4%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

15



34

35

36

37

38

Présence d’ambassadeurs

Restauration

Services sanitaires

Signalisation

Stationnement automobile 
(accès, localisation, nombre d’espaces)

16,3%

16,3%

18,5%

30,4%

18,5%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

1,3%

1,9%

17,5%

53,2%

26,0%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

0,0%

1,9%

12,0%

54,4%

31,6%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

1,2%

4,9%

14,0%

47,0%

32,9%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

0,0%

1,5%

7,7%

32,3%

58,5%

TRÈS PEU SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

16



STATISTIQUES SITE WEB
COMPARAISON DE L’AUDIENCE

Comparaison 2016-2017 et 2017-2018

31 oct. 2017 - 1 nov. 2018

31 oct. 2016 - 1 nov. 2017

Modification (en %)

31 oct. 2017 - 1 nov. 2018

31 oct. 2016 - 1 nov. 2017

Modification (en %)

31 oct. 2017 - 1 nov. 2018

31 oct. 2016 - 1 nov. 2017

Modification (en %)

Pays Utilisateurs % Utilisateurs

1.

  36 929 84,64 %

  36 929 89,50 %

  -1,56 % -5,43 %

2.

  2 731 6,26 %

  1 789 4,27 %

  52,66 % 46,65 %

3.

  1 789 5,12 %

  1 313 3,13 %

  70,07 % 63,38 %

Vue d'ensemble

31 oct. 2017 - 1 nov. 2018

31 oct. 2016 - 1 nov. 2017

31 oct. 2017 - 1 nov. 2018 : Utilisateurs

Utilisateurs31 oct. 2016 - 1 nov. 2017 :

.. janvier 2018 mars 2018 mai 2018 juillet 2018 septembre 2018 nove…

500500500

111 000

Utilisateurs

4,32 %
43 450 / 41 649

Nouveaux utilisateurs

3,99 %
43 281 / 41 619

Sessions

6,66 %
68 437 / 64 164

Nombre de sessions
par utilisateur

2,24 %
1,58 / 1,54

Pages vues

21,29 %
250 099 / 206 195

Pages/session

13,72 %
3,65 / 3,21

Durée moyenne 
des sessions

8,80 %
00:04:03 / 00:03:44

Taux de rebond

-1,64 %
41,61 % / 42,30 %

20,8 %

79,2 %

19,6 %

80,4 %

Tous les utilisateurs
+ 0,00 %, Utilisateurs

Nouvel utilisateur Utilisateur habitué

Canada

France

États-Unis

17



STATISTIQUES APPLICATION MOBILE
SAISON 2018

DONNÉES ÉCO-COMPTEUR

Via l’application mobile Ondago/Véloroute des Bleuets

Dénombrements annuels de la Véloroute des Bleuets

TÉLÉCHARGEMENTS ET CONSULTATIONS TOTAL

Téléchargements de cartes interatives sur l’application mobile 5 669

Consultations 16 018
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Mai 2018 2 801 3 738 4 640 752 4 166 2 122 18 219

Juin 2018 10 727 9 688 11 111 2 565 10 444 6 268 50 803

Juillet 2018 15 640 12 589 19 670 3 992 13 997 8 362 74 250

Août 2018 18 337 14 206 11 650 3 312 16 180 9 204 72 889

Septembre 2018 4 321 4 925 5 562 915 5 763 2 550 24 036

Octobre 2018 369 1 003 1 210 203 871 269 3 925

Fréquentation Véloroute des Bleuets 244 122

Fréquentation 2018 incluant les réseaux associés 251 394
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STATISTIQUES ÉQUINOX AVENTURE
Nombre de forfaits vendus

Nombre de personnes par forfait
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2018 65 77 44 33 6 9 2 1 94 0 10 3

2017 75 55 32 25 3 10 4 4 47 1 9 12

Total + VB 344 Total - VB 250

Total + VB 1 054 Total - VB 710
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2018 200 199 103 80 16 34 17 2 344 0 47 12

2017 210 161 67 74 9 25 25 10 146 4 43 39

2016 138 132 64 55 26 32 21 6 34 0 0 0

2015 139 110 38 51 21 32 0 2 12 0 0 0

2014 148 85 44 48 25 28 0 4 32 0 0 0
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info@veloroutedesbleuets.com

1692, av. du Pont Nord, Alma (Québec)  G8B 5G3

T. 418 668-4541  |  1 866 550-4541

POUR INFORMATION

Famille / récréatif Cyclotouriste Cyclosportif Vélo de montagne

LA DESTINATION VÉLO EN AMÉRIQUE DU NORD

Véloroute des Bleuets

PROFIL
CYCLISTE 2018

veloroutedesbleuets.com 

FÉVRIER 2019


